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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª LEGISLATURA. EM 01/07/2025. 

Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, com início às dezoito horas e nove minutos, neste Legislativo Municipal, situado à Rua Prefeito Aldo Sampaio Ribas, nº. 222, reuniu-se a Câmara Municipal de Jaguariaíva, em sua 21ª Sessão Ordinária. Havendo quórum, a Sessão foi declarada aberta pelo Vereador Presidente, o que logo em seguida, nos termos da Lei Municipal nº 2828/2020, convidou o Vereador Adilson Passos Felix para que fizesse uso da palavra e procedesse a uma oração no início dos trabalhos legislativos, o que assim foi realizado. Após, o Presidente solicitou que o Vereador 1º Secretário procedesse à chamada de presença inicial dos Vereadores, para abertura da Sessão, nos termos do artigo 148 do Regimento Interno, o que constatou, pelo Vereador 1º Secretário, a ausência do Vereador José Marcos Pessa Filho. Nos termos do Regimento Interno deste Legislativo, no Art. 29, I, c/c Art. 134, Parágrafo Único, considerou-se ter comparecido a esta Sessão, os seguintes Edis:- 

Adilson Passos Felix, 2º Secretário; Ademar da Costa Passos, Vice-Presidente; Alan Tafarel Cardozo Monteiro; Alencar Alves de Mello; Dimas Alberto Faria Correa, Presidente; Francilei Baitala de Oliveira; José Marcos Pessa Filho; Marcos Francisco Ribeiro; Rodrigo José Duarte; Samuel da Silva; Valdeci Cox, 1º Secretário; Vinicius Cava Guimarães, 3º Secretário; e, William Abdiel da Silva. 


Desde logo, o Senhor Presidente comunicou que a ata da última Sessão Ordinária era de conhecimento de todos os Edis. Em seguida, foi dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada por unanimidade. 



Na sequência, passou-se ao expediente, cujo material constou do seguinte:- 


Protocolo nº 511/2025, Ofício nº 373/2025 - GAB, em resposta ao Ofício nº 100/GAB/2025, em relação às indicações aprovadas em 17 de junho de 2025.


Protocolo nº 510/2025, Ofício nº 374/2025 - GAB, solicitando liberação de recurso para viabilização de reservatórios de água no bairro Primavera e regiões próximas, no valor de R$ 277.015,62 (duzentos e setenta e sete mil, quinze reais e sessenta e dois centavos).


Protocolo sob nº 512/2025, Ofício nº 375/2025 – GAB, encaminhando, em caráter de urgência, o Projeto de Lei nº 70/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar uma parte de terras situada no quadro urbano desta cidade, com a área de 4.634,30 m2, situada no lugar denominado Vila Fonseca, matriculada sob nº 19.556, no CRI desta Comarca, ao Governo do Estado do Paraná”.



Protocolo sob nº 513/2025, Ofício nº 02/GAB/2025, encaminhando o Projeto de Lei nº 69/2025, de autoria do Vereador Ademar da Costa Passos, que “Dispõe sobre a regulamentação da venda de lotes no Cemitério Parque da Saudade, localizado na Rua Gerônimo Porfírio de Matos, no bairro Portal do Cerrado, e dá outras providências”.









Indicações dos Vereadores:- Indicação nº 04/2025, de autoria do edil Valdeci Cox, sugerindo a substituição da boca de lobo (bueiro), localizada na Rua Guaratuba. Indicação nº 05/2025, de autoria do edil Valdeci Cox, que determine a Secretaria Municipal Saúde, que seja perguntado a dificuldade de locomoção de cada paciente que faz o uso do transporte, (van, micro-ônibus), muitas dessas pessoas (idosos), ou pacientes com mobilidade (reduzida), se encontram em situações de dificuldade para ir até o ponto de embarque para suas viagens. Indicação nº 06/2025, de autoria do Edil Valdeci Cox, sugerindo o patrolamento no prolongamento da rua: Leandro Machado, descendo pra subestação da Copel. Indicação nº 29/2025, de autoria do Edil Vinicius Cava Guimarães, sugerindo a instalação de guarda-corpo no entorno do córrego que passa pela Rua Carlos Kropwiec com a Rua Bahia. Indicação nº 36/2025, de autoria do Francilei Baitala de Oliveira, sugerindo à secretaria municipal de saúde o retorno do funcionamento da unidade básica de saúde (UBS) da Comunidade Bom Sucesso. Indicação nº 37/2025, de autoria do Francilei Baitala de Oliveira, sugerindo à Secretaria Municipal de Saúde a criação de uma diretriz municipal para atendimento de sensibilidade social nas Unidades Básicas de Saúde (UBSs). Indicação nº 38/2025, de autoria do Francilei Baitala de Oliveira, sugerindo à Secretaria Municipal de Saúde a ampliação em uma hora do horário de atendimento da Unidade Básica de Saúde Central Dr. Hélio Araújo De Masi, estendendo seu funcionamento até às 22h, assim como a avaliação para aumento do número de fichas diárias de atendimento médico. Indicação nº 18/2025, de autoria do Rodrigo José Duarte, sugerindo que instalação de placas de identificação sobre a proibição de cães circulando sem focinheira em vias e locais públicos conforme disposto na Lei Municipal art.º 97. Indicação nº 76/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que realize estudo para elaboração de Projeto de Lei declarando de Utilidade Pública Municipal a Associação Cidade Alta, mantenedora da Rádio Aliança 87.9 FM, reconhecendo seu papel fundamental na divulgação de informação e promoção da cultura local e garantindo sustentabilidade e respaldo legal às ações sociais e educativas da Associação. Indicação nº 77/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que realize com urgência a recuperação da Rua Eduardo Xavier da Silva, na Cidade Alta, em frente ao número 440, onde o afundamento das manilhas próximas ao bueiro deixou as lajotas sextavadas soltas e expõe pedestres e veículos ao risco de acidentes e danos, assegurando a segurança dos usuários da via. Indicação nº 78/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que realize com urgência serviço de tapa-buracos na Rua Eduardo Ribas, na Cidade Alta, no trecho entre as Ruas José Bernardes de Mascarenhas e Eduardo Xavier da Silva, onde crateras de grande porte ocasionam danos frequentes aos veículos e comprometem a segurança dos munícipes, atendendo ao clamor dos moradores e assegurando condições adequadas de trafegabilidade. Indicação nº 79/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que insira no cronograma de pavimentação o recapeamento asfáltico de toda a extensão da Rua Sebastião Xavier Sobrinho, com início em frente ao Hospital Municipal Carolina Lupion na Cidade Alta e término no encontro com a Rua Capivari junto à passagem da linha-férrea, cobrindo todos os paralelepípedos para eliminar irregularidades que comprometem a segurança e o conforto no trânsito e reduzir custos de manutenção e inclua também o recapeamento da Rua Capivari para garantir a continuidade da malha viária, fortalecer a mobilidade urbana e promover uma circulação mais segura e confortável para veículos e pedestres. Indicação nº 80/2025, de autoria do Edil William Abdiel da Silva, sugerindo que realize com urgência a poda considerável dos galhos da Sibipiruna localizada no canteiro em frente à Casa da Cultura, na Cidade Alta, cujas ramagens encontram-se excessivamente pendentes e já atingem o teto de ônibus e caminhões, oferecendo risco iminente de acidentes e quedas e comprometendo a segurança de veículos e pedestres que circulam pelo local. Indicação nº 02/2025, de autoria do Edil Adilson Passos Félix, sugerindo a instalação de iluminação pública no trecho que compreende a saída do Instituto Federal do Paraná – Campus Jaguariaíva, na Rua Eloá Martins Passos Félix, até a entrada do bairro Portal do Sertão, com o objetivo de promover mais segurança e visibilidade para os pedestres e motoristas que utilizam este trajeto diariamente. Reiterando a indicação nº 09/2025, de autoria do Vereador William. Indicação nº 19/2025, de autoria do edil Marcos Francisco Ribeiro, sugerindo que proceda a manutenção da rede de iluminação pública, na estrada rural localizada no perímetro da “Santa do Paredão”, atendendo ao pedido dos moradores da região bem como dos populares que fazem uso do referido trajeto. Indicação nº 20/2025, de autoria do edil Marcos Francisco Ribeiro, sugerindo o serviço de patrolamento e cascalhamento, além de manutenção na ponte da estrada rural que dá acesso ao Bairro Jararaca, zona rural deste município, atendendo ao pedido dos moradores da região bem como dos populares que fazem uso do referido trajeto. Indicação nº 21/2025, de autoria do edil Marcos Francisco Ribeiro, sugerindo a manutenção com patrolamento na Rua Guaíra, travessa com a Rua Palmas, para que assim se viabilize a rota do caminhão de lixo, uma vez que o mesmo não está fazendo seu percurso pela referida rua, dadas as dificuldades de trafego. Atendendo ao pedido dos moradores da região bem como dos populares que fazem uso do referido trajeto. Indicação nº 47/2025, de autoria do Edil Samuel da Silva, sugerindo a criação e implementação de um protocolo formal, emissão de um comprovante para o usuário no ato da entrega de qualquer documento (pedidos de exames, guias de consulta, relatórios médicos, etc.), contendo a data, hora, tipo de documento entregue e identificação do servidor que recebeu. É recorrente a queixa de pacientes que, ao procurarem o Setor de Tratamento Fora de Domicílio (TFD) para marcar consultas, exames ou entregar pedidos de exames e outros documentos, posteriormente são informados de que os papéis não foram recebidos. Essa situação gera transtornos, retrabalho e insegurança tanto para os usuários, que correm o risco de perder prazos e consultas importantes, quanto para os próprios servidores, que podem ser injustamente questionados. Indicação nº 156/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que estude a viabilidade da aquisição e disponibilização de aparelhos celulares com chips institucionais para uso exclusivo dos professores da rede municipal de ensino, considerando que todas as turmas realizam atendimentos diretos a pais e alunos, a pedido dos professores. Indicação nº 157/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo estude a viabilidade de implantar uma horta comunitária no terreno público localizado no bairro Lanças de Cima, Sertão, nas proximidades da UBS Jerônimo Alves da Luz, conforme solicitação do morador da área rural, senhor Bem-Vindo. O cidadão sugeriu que o espaço seja utilizado para o cultivo de verduras e legumes, sendo cuidado e mantido pelos próprios moradores da região, promovendo uma ação coletiva e sustentável. Indicação nº 158/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo realize com urgência uma vistoria técnica e os devidos reparos na Rua Leonel Pugsley, no bairro Fluviópolis, onde foi relatada a formação de uma erosão subterrânea ao longo de todo o trecho entre duas esquinas da via. Indicação nº 159/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que estude a viabilidade de implantar um estacionamento exclusivo para motocicletas na Rua Nicanor Soares, no centro da cidade, em frente ao Departamento de Ensino Profissionalizante, e Tamara Fotografias.

Indicação nº 160/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo que providencie a instalação da placa de regulamentação R-2 – "Dê a Preferência" – na Rua Domingos Espírito Santo, esquina com a Rua Armando Sinhorini, no Jardim Matarazzo.

Indicação nº 161/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo a instalação de uma lombada na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, Jardim São Roque, a pedido dos moradores.

Indicação nº 162/2025, de autoria do Edil Alan Tafarel Cardozo Monteiro, sugerindo operação de tapa buraco na esquina da Rua Amando Ribas com a Rua João Tracz, bairro Matarazzo, bem como avalie a situação da tampa de bueiro existente no local, que se encontra em nível muito abaixo do asfalto.




[bookmark: _Hlk199163518][bookmark: _Hlk195533337][bookmark: _Hlk199750076]Na sequência, o Vereador Presidente anunciou o espaço dedicado ao “Grande Expediente”, tendo sido informado pelo Vereador 3º Secretário que havia sete vereadores inscritos. 




Primeiramente, o Vereador Vinicius Cava Guimarães fez uso da palavra, 













Em continuidade, o Vereador Presidente anunciou o espaço dedicado a “Ordem do Dia”, submetendo em discussão e votação única os pareceres favoráveis das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a denominação da Escola Municipal de Música e dá outras providências”. 




Em votação única, os pareceres das comissões permanentes ao Projeto de Lei nº 64/2025, de autoria do Poder Executivo, foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 




Submeteu em 2ª discussão e votação o Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do Vereador Marcos Francisco Ribeiro, que “Institui o Programa Municipal de Apoio ao Pequeno Produtor Rural no Município de Jaguariaíva e dá outras providências”, o qual recebeu pareceres favoráveis das Comissões Permanentes. 




Os Vereadores ...... discutiram a proposição. 


Em 2ª votação, o Projeto de Lei nº 61/2025, de autoria do do Vereador Marcos Francisco Ribeiro foi aprovado por unanimidade. 



Submeteu em discussão e votação Única a Moção de Aplauso nº 05/2025 de autoria do Vereador Rodrigo Duarte e coautoria do demais Vereadores, dirigida à Seleção de Futsal de Jaguariaíva, em reconhecimento ao excelente desempenho, dedicação e representatividade do time, que conquistou o título de campeã da fase regional dos Jogos da Juventude do Paraná.


Em votação única, a Moção de Aplauso nº 05/2025 de autoria do Vereador Rodrigo Duarte e coautoria do demais Vereadores, foi aprovada por unanimidade.





Submeteu em discussão e votação Única a Moção de Repúdio nº 02/2025 de autoria do Vereador Francilei Baitala, à Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 7796, que tramita no Supremo Tribunal Federal e que busca declarar a inconstitucionalidade da Lei Federal nº 12.764/2012 — norma que reconhece as APAEs e instituições coirmãs como prestadoras de serviços educacionais especializados às pessoas com deficiência.


Em votação única, a Moção de Repúdio nº 02/2025 de autoria do Vereador Francilei Baitala de Oliveira, foi aprovada por unanimidade.



De acordo com o Artigo 185, § 4º, do Regimento Interno, submeteu em votação única as Indicações apresentadas e lidas em sessão, englobadamente. 




Em votação única, todas as Indicações apresentadas e lidas em Plenário foram aprovadas por unanimidade. 



Em seguida, o Presidente anunciou o espaço dedicado às “Explicações Pessoais”, tendo sido informado pelo Vereador 1º Secretário que havia ..... Vereadores inscritos. 




Inicialmente, o Vereador Francilei fez uso da palavra para, 





Nada mais havendo a tratar, às dezenove horas e cinquenta e seis minutos, o Presidente deu por encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos os membros desta Casa de Leis, marcando a realização da próxima Sessão Ordinária para o dia 8 de julho de 2025, às 18h00min., neste mesmo recinto. Encerrados os trabalhos, foi esta ata lavrada por mim, Valdeci Cox, 1º Secretário, que assino juntamente com o senhor Presidente e demais Vereadores que aprovam.
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